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0 que & economo?

Lionel Robins (1730 "Economia é o ciéncion que estuda o comportamento
humono como uma relagdo entre Cns e meios escassos gue possuem

vsos alternotivos”

Go\r\j Recker (1976 economia & um método poro e_om'Pr-ecN\er- o
o_om'Por-‘t-o\mev\‘i-o humowno goe combwan oS K\‘Pé*l-esas de "o_om‘PoH-o\mcn‘t-o

MAXIMZ odor, preferéncias estiveis, e equilibrio de mercodo”

Os 'Prlm\‘Pm\s aspectos do aborc\mstm econdmico Saos

* Assumese o eXisténtio de recursos escassos gue tém vso alternative,

* Assumese gque as pessoas tem ohjetvos estaveis e que buscom od-‘ms'\r-
esses ohgjetivos Qm’Preso\m\os OS FecurSOS eSeassos de mado racional;

* Lomo 0s recursos S3o escassos e tém LSO alternotive, o vso de um
Fecurso para o cbtengéo de. uma determinado Snalidade ‘\m'Pl\e_m o+ mao
do so\vxho gue teria caso se empregasse esse Fecurso em uma Cnaldade
alternativo. Zsse gonho do gual se obHiuv mio € chomodado

custo de o’Por-‘l-w\\&o\c\t do uso do recurso.
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EXem‘PIo L

Mario é o Onico hobitante de umo. lha sem contato com o Fresto do mundo.
Zlo ‘Po&& 'Pr-o&uz_\r- e consumic apenas dois bens: peixe e coeo. Em vma hora de
trobalho elo € copaz de praduzir 503 de coro ou 1004 de peixe.
o) Sobendo que ela trobalha bO horas por semona, descreva o relogdo entre  as
qumnﬁc\w\e.S 'Pro&uL\c\o\s por Moo de coco e peixe vsando tma tobela,
om sr-é\Q\e_o e uMa eguAG A
b) Se Morio guiser consumi c’uo\nﬁc\o\c\ts \guais de coeo e de peixe,

gquowntas horas semanais elo. deve dedicar a 'Pr-o&ug_&o de codo bem e quanto

elo o consumi de codo um desses bens?
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Exemplo pH

Considere os dados do exemplo anterior, mas suponha gque Maria tenha
descober gque Jodo vive no mesma Tho. Jogo também trabalha 60 horas por
semoana. Porém, em vma horo de tHrobalho, Joso 'Pr-o&uz_ 1004 de coro ou

503 de peixe.

o) Monte vmo tobelo, desenhe o gréfico e encontre o equagéo don Sronteira
de 'Poss\b\l\:\m\e.s de 'Pr-o&og.&o de Joso;

b) Se Joso <\e_se.\')o\ consume- quanﬁ&w\e.s iguais de pexe e de coeo, guontoas
horas ele deve dedicar a ‘Pr—o&u‘,&o de codo bem e gquonto ele o consumir
lesses bens?

e) Caso Maro e Josdo concordem em Hotar Sua 'Pro&ug_&o de coeo e de

peixe no razio de \KS de coco por KS de peixe, quonto Maria wa 'Pro&u?_‘\r
le codo bem? & Joso? Quais serdo as quontidades trocadas dos dois bens?

Quonto Joso e Maro o consomi de codo bem?
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'Prmc.upws tépicos desse video

Reewrsos escossos com vsos alternativos resulfom em eXisténcio de

trede offs e custos de o'Por-‘t-un‘\&o«\e_.

Frontero de 'Poss\b\l\c\o\&e_s de 'Pro&ug.&o

Produtividade

0 custo de o‘Por+on\<\mc\t de 'Pr-o&uc,&o de. um bem em termos de outro bem

é dodo 'P&lo\ FRZAO entre os 'Pr-o&oﬁv\&o«\es mo\r-s‘\vxo\\s desses bens

Se um agente tem vowntogem absoluto o 'Pr-o&ug_&o de um bem e outto agente
tem vontogem absoluto no 'Pro&ug,&o de outro bem, entdo os dos agentes
soem so\n\-\ow\o qoo«v\o codon um se e.S’Pe.e.\oJ\m N 'Pr-o&og,&o do bem no qual
tem vontogem obsoluta (¢ mais 'Pr-o&u‘t-‘\vo) e oferece esse bem oo outto

agente em troco do bem no quml é menos 'Pr-o&u‘l-‘\vo.



